请输入关键字

查询

首页 所况介绍

机构设置

科研成果 研究队伍 招生招聘

创新文化

科学传播

研究生培养

党群园地

产业体系



🔼 新闻动态

- 图片新闻
- > 头条新闻
- 》 综合新闻
- ▶ 学术活动
- ▶ 科研动态
- ▶ 通知公告
- ▶ 业内信息
- ▶ 合作交流

现在位置: 首页 > 新闻动态 > 业内信息

英美科学家首次将半导体芯片嵌入光纤 2012-02-24 | 编辑: | 【大中小】【打印】【关闭】

核心提示:英国南安普顿大学和美国宾夕法尼亚州立大学的科学家携手,首次将半导体 芯片嵌入光纤中,制造出一种具有高速光电功能的新型光纤,这种光纤可用于改善通讯技术 和其他混合光电技术。相关研究将发表在本月出版的《自然·光子学》杂志上。

英国南安普顿大学和美国宾夕法尼亚州立大学的科学家携手,首次将半导体芯片嵌入光 纤中,制造出一种具有高速光电功能的新型光纤,这种光纤可用于改善通讯技术和其他混合 光电技术。相关研究将发表在本月出版的《自然·光子学》杂志上。

宾夕法尼亚州立大学的化学家约翰.拜丁解释道: "将光纤和芯片整合在一起很困难,原 因如下: 首先,光纤是圆柱状的,而芯片是平的。另外,光纤和芯片的块头实在太小,光纤 的宽度仅为人头发丝的十分之一,而其上建有导光通路的芯片仅为光纤的十分之一,因此, 让这两种设备很好地排列对现有技术来说是一个巨大挑战。"

该研究团队采用了一种新奇的方法来解决上述与嵌入技术有关的问题。他们采用的方法 不是将平直的芯片和圆柱状的光纤直接合并在一起,而是使用他们自己的集成电子元件,不 需要将光纤直接整合在芯片上,而是使用高压化学技术将半导体材料一层一层直接沉积在光 纤的微孔内,制造出新型光纤。

南安普敦大学光电研究中心的高级研究员皮尔·萨齐奥表示: "我们的最大突破在于,我 们不需要将整个芯片作为最终完成产品的一部分, 制造传统芯片需要耗资数百万美元的无尘 室设施,而我们的过程能使用成本更少的简单设备来完成。我们也在光纤内设法制造出了结 点,让所有的电子行为发生在此活动边界内,确保了新产品拥有非常高的光电性能。"

南安普敦大学光电研究中心的安娜.皮科尔补充道: "对于未来的通讯网络来说,将光电 设备的功能整合入光纤内是一个重要的技术进步。在这种意义上,或许在未来,我们可以借 此获得更快、更廉价、更高效的系统。而且,最新研究代表了一种全新的建构半导体结点的 方法,因此,也有可能应用于很多非通讯领域。"

南安普敦大学光电研究中心的博士后研究生诺尔·希立得出结论说: "在光纤内演示复杂 的光电工程技术是一件令人兴奋的事情,因为,它有潜力成为一种关键技术,让速度更快、 成本更低、能效更高的通讯网络成为可能。"

(来源: 半导体制造 2012年2月23日)



中国科学院徵电子研究所版权所有 邮编: 100029 单位地址: 北京市朝阳区北土城西路3号, 电子邮件: webadmin@ime.ac.c 宣公网东冬110402500036号